

Več optimizma, več zaupanja



Če bi morala z eno besedo opisati razliko med slovensko in evropsko politiko, bi dejala – optimizem. V Evropskem parlamentu smo nestrpno pričakovali govor predsednika Evropske komisije na našem septembrskem plenarnem zasedanju v Strasbourgu. In večina nas verjame, da bo EU zmogla dovolj moči, da se bo uspešno izkotala iz krize in da bomo to storili z načelom »Več Evrope«, kot nam je to predstavil José Manuel Barroso. Verjamemo, da bomo integracijo dejansko poglobili, dogovore spoštovali in se tako izkotali iz krize.

Zato je po sprejetem zakonodajnem svežnju o gospodarskem upravljanju in dogovoru o fiskalni uniji Evropska komisija sedaj pripravila še predlog o bančni uniji. V njem predlaga skupnega bančnega nadzornika za vse evropske banke in trdi, da je kondicija gospodarstva tesno povezana z zdravjem bančnega sistema. V Sloveniji lahko to le potrdimo. Številni projekti so ostali neizpeljani in delovna mesta nezasedena, ker podjetja niso mogla pridobiti finančnih sredstev od shiranih bank. Predlog o skupnih merilih, ki bodo zagotavljala stabilnost, moč in zdravje bank, je lahko za Slovenijo dober, saj doslej nismo dokazali, da znamo to nalogo dovolj dobro izvesti sami. Slovenski komitenti morajo imeti ostalim Evropejcem podobne pogoje finančnega poslovanja s primerljivo varnostjo, podjetniki bodo lahko konkurirali na trgu le v primeru, da se bodo lahko zadolževali pod enakimi pogoji, kot se zadolžujejo npr. nemški podjetniki.

Ob tem, ko se nacionalni politični voditelji redno srečujejo in iščejo izhod iz krize, pa je zaskrbljujoče, da je v finančnih vprašanjih Evropski parlament postavljen le v vlogo opazovalca brez pristojnosti odločanja. V EP smo demokratično izvoljeni poslanke

in poslanci in temu primerne bi morale biti naše pristojnosti. Moč soodločanja bi morali imeti prav na vseh področjih. Nikjer ne bi smeli odločitev sprejemati samo ministri, vedno bi morali najti skupen jezik z evropskim parlamentom. Doslej se je izkazalo proevropsko delovanje EP, ki se načeloma trudi, da potisne nacionalne interese ob stran. Verjetno se evropska politika (zaradi številčnosti in relativno večje odgovornosti ter moči) precej lažje otrese lobističnega vpliva velikih korporacij. Državljeni ši-

« Večina nas verjame, da bo EU zmogla dovolj moči, da se bo uspešno izkotala iz krize.

rom Unije so o našem delu slabo obveščeni, a »dober glas« se tudi v politiki lahko »sliši v deveto vas«. V raziskavi Eurobarometra iz junija letos so ljudje dejali, da od vseh evropskih institucij najbolj poznajo prav Evropski parlament, ki po njihovem mnenju tudi najboljše predstavlja EU, in je torej njegova vloga zelo pomembna. Rezultati raziskave za Slovenijo so visoko nad povprečjem EU v prid Evropskemu parlamentu. In vesela sem, da smo pridobili vaše zaupanje.

V Evropskem parlamentu je mnogo različnih idej, kako naprej. A večina vizij si je tako blizu, da lahko nadaljujemo pot proti skupnemu cilju. Na svoji poti pa bomo morali opraviti tudi reforme, in kot je bilo slišati v Evropskem parlamentu, spremeniti moramo način razmišljanja in način dela. Tudi s slednjim se je večina strinjala. A ljudje smo trmasta in vztrajna bitja, ki ne marajo velikih sprememb, zato se sprašujem, kolikšen del menjave elit bo za to potreben?